

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (88)
Понедельник,
24 апреля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О государственном плане сельскохозяйственных работ в 1944 г.".)

О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

На пресс-конференции в Наркоминделе СССР

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представитель советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

"Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Информбюро Наркоминдела СССР, в середине февраля с.г. Финское Правительство обратилось к Советскому Правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндии военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение Советским Правительством был

дан ответ, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в известных шести пунктах. При передаче Финскому Правительству советских условий ему было заявлено, что если Финское Правительство согласно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта советской миссии в Стокгольме, Финское Правительство заявило:

"Финское Правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии.

Финское Правительство отдает себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные войска, принадлежащие воющей стране. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское Правительство поэтому желает предложить начать переговоры с тем, чтобы финны имели возможность разъяснить свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предложенными Советским Правительством условиями перемирия".

Этот ответ Советское Правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено Финскому Правительству, было обращено его внимание на то обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести

пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными, что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Сообщая об этом Финскому Правительству, Советское Правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели, после чего Советское Правительство будет считать, что финны намеренно затягивают переговоры для каких-то непонятных целей и отвергают советские условия.

17 марта Финское Правительство представило Советскому Правительству свой ответ, в котором было сказано:

"Правительство Финляндии, которое попрежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в интерпретации этих условий и их значения".

Несмотря на то, что этот финский ответ являлся по существу отрицательным, Советское Правительство сочло возможным сообщить Финскому Правительству следующее.

1. Советское Правительство не возражает против того, чтобы Финское Правительство направило одного или нескольких своих представителей для получения от Советского Правительства интерпретаций советских условий перемирия.

2. Советское Правительство считает, что Москва была бы наиболее подходящим местом, где представители Финского Правительства могли бы получить наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация Финского Правительства в составе Паасикиви и К. Энкель. 27 и 29 марта состоялись встречи финской делегации с представителями Советского Правительства В. М. Молотовым и В. Г. Деканозовым.

В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, либо разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца.

И в том и в другом случае Советское Правительство может оказать Финляндии помочь своими вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 г. и

отвод финских войск к границе 1940 г., осуществляемый этапами в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях, или используемых финнами на работах, причем, если будет подписан между СССР и Финляндией не договор о перемирии, а договор о мире, возвращение военно-пленных должно быть обоюдным.

4. Демобилизация 50 проц. финской армии, осуществляемая в течение мая месяца, и перевод на мирное положение всей финляндской армии, осуществляемый в течение июня и июля. (Этот пункт должен войти в договор, либо должен быть оформлен в виде отдельного советско-финского соглашения, подлежащего подписанию одновременно с договором о мире или перемирии).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 мл. американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет товарами (бумага, целлюлоза, морские и речные суда, различное машинное оборудование).

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамовской области, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1940 гг.

7. При условии принятия финской стороной изложенных выше шести условий, Советское Правительство считает возможным отказаться в пользу Финляндии от своих прав на аренду Ханко и района Ханко—без какой либо компенсации".

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории и о Петсамо. Кроме того был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких поправок к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т. е. спустя три недели после вручения финнам указанных выше советских условий перемирия, Финское Правительство сообщило через Шведское министерство иностранных дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласит следующее:

"Финское Правительство получило предложение Финляндии о перемирии, которое было передано 29 марта в уточненной форме представителям Финского Правительства господам Паасикиви и Энкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения Финского Правительства и были переданы на обсуждение сейма.

При этом было учтено, что принятие этих предложений, которые отчасти неосуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабило и нарушило бы те условия, при которых Финляндия может продолжать существовать как самостоятельное государство и наложило бы на народ тяготы, которые в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого Финское Правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых мирных отношений со своим велиkim соседом на востоке, сожалеет, что полученные им недавно предложения, которые были внимательно изучены, не предоставляют осуществления этого стремления".

На это заявление Финского Правительства Советское Правительство направило 22 апреля следующий ответ.

"Советское Правительство получило 19 апреля ответ Финского Правительства на советские условия перемирия, врученные в Москве финской делегации в составе Паасикиви и Энкель.

Советское Правительство принимает к сведению, что Финское Правительство в своем ответе отклонило советские условия перемирия, как базу для переговоров и прекратило переговоры о перемирии".

Заявление Финского Правительства, что советские предложения якобы отчасти неосуществимы по техническим причинам, совершенно не обстоятельно.

Финская делегация в Москве такого рода вопросов не ставила.

Попытка Финского Правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, ничем не может быть оправдана.

В результате нападения на Советский Союз и оккупации его территории, Финляндия причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости.

Списать с Финляндией этот долг означало бы выдать пре-мью агрессору за акты агрес-сии, грабежи и разрушения.

Ссылка Финского Правительства на то, что советские предложения якобы бы на финский народ тяготы превосходящие размеры его сил, лишена основания, т. к. этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению и финская делегация в Москве не заявляла о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом о восстановлении мира.

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для Финского Правительства является требование Советского Правительства о интернировании и изгнании войск, находящихся в Финляндии. Финское Правительство утверждает, что принятие советских предложений якобы угрожает дальнейшему существованию Финляндии, как самостоятельного государства. Это, конечно, не верно. У нынешней Финляндии нет государственной самостоятельности. Она потеряла ее с того момента, когда впустила немецкие войска на свою территорию. Теперь дело идет о том, чтобы восстановить утерянную самостоятельность Финляндии путем изгнания немецких войск из Финляндии и прекращения военных действий. Известно, что в результате того, что Финское Правительство пустило на свою территорию немецкие войска для совместного нападения на Советский Союз, вся северная половина Финляндии оказалась в руках немцев, которые являются здесь подлинными хозяевами, превративши Финляндию в полуоккупированную страну. Но и в южной части Финляндии Финское Правительство не обладает властью в полной мере. По сути дела Финское Правительство, сдав власть немцам в Северной Финляндии, перестало быть хозяином в своем доме. Финское Правительство в отношениях с немецкими фашистами зашло так далеко, что не может и уже не хочет порвать с ними. Оно поставило свою страну на службу интересам гитлеровской Германии.

Именно поэтому наиболее трудным вопросом для Финского Правительства оказалось требование об интернировании или изгнании войск из Финляндии и о разрыве с Германией. Нынешнее Финское Правительство не хочет изгнать немецкие войска из Финляндии. Оно не хочет восстановления мирных отношений. Оно предпочитает оставить свою страну в вассальном подчинении гитлеровской Германии.

После заявления тов. А. Я. Вышинский дал ответы на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнование трактористов

Трактористы моей бригады на 20 апреля выработали в среднем на каждый 15-тисильный трактор 210 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, бригада обязалась ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки, соблюдая хорошее качество работ. К 1 мая выработать на каждый 15-тисильный трактор 240 гектаров в переводе на

мягкую пахоту, ликвидировать перерасход горючего.

Передовики нашей бригады трактористки тт. Зинченко, Воронина и тов. Гринев взяли обязательство к 1 мая вспахать за свою смену на тракторе "СТЗ" по 160 гектаров каждому, что составит при двухсменной работе 320 гектаров на трактор.

Яковенко.

Бригадир тракторной бригады № 8, колхоз "Красная заря".

Отзываем на обращение Овчинской МТС

Водушевленные решением ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР о присуждении Георгиевской машинно-тракторной станции переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР, коллектив нашей МТС, обсудив обращение коллектива Овчинской МТС, включился в предмайское социалистическое соревнование.

Перевыполняют нормы

Самоотверженно, непокладая рук, трудятся трактористки тт. Н. Чернышева и М. Поповой (тракторная бригада № 21, колхоз "Красный садовод, ст. Лысогорская"). Трактористки Н. Чернышева и М. Поповой

обязались отремонтировать к 1 мая 15 комбайнов, остальные — к 15 мая. Бригадир тракторной бригады тов. Столбовский обязался довести выработку на каждый 15-сильный трактор к 1 мая до 180 гектаров в среднем.

Г. Зюликов.

Секретарь парторганизации.

Железнодорожный транспорт — первый помощник Красной Армии

В условиях Великой Отечественной войны железнодорожный транспорт является первым помощником Красной Армии. Деятельность железнодорожников направлена сейчас, главным образом, на быстрейшее продвижение грузов на фронт.

Коллектив железнодорожников 3-й дистанции пути станции Георгиевск обсудил обращение московско-курских железнодорожников и коллектива московского ордена Ленина строительного танкового завода "Красный Пролетарий" и, поддерживая их почин, включился в предмайское социалистическое соревнование со взятием ряда конкретных обязательств, например:

Восстановление ж. д. путей и железнодорожных мостов закончить досрочно. Бригада путевых обходчиков взяла обя-

зательство в неурочное время провести планово-предупредительный ремонт по 1,5 километра каждой бригадой. Наши железнодорожники обязались тщательно изучать правила технической эксплуатации, не допускать случаев нарушения указа правительства от 15 апреля 1943 г. Коллектив рабочих механической мастерской обязался по всем видам работ выполнить апрельский план на 125 проц.

Кузнецы тов. Гринев и Мухортов, слесарь тов. Шилов обязались выполнить апрельский план на 140—150 проц., токарь тов. Уварский — закончить досрочно ремонт токарного станка и к 1 мая пустить его в эксплуатацию.

Сейчас уже усиленно проходит восстановление ж. д. путей и строительство мостов.

В. Чеботарев.

Вредители сада и борьба с ними

Весна еще не успела вступить в свои права и полностью оживить все растительное царство, как уже набрасываются на растения целые десятки всевозможных вредителей, истребляющих различные части растений. Эти вредители-насекомые с жадностью набрасываются на плодовые и ягодные насаждения. Одни вредители истребляют листья, почки и цветы деревьев, другие откладывают яички, из которых появляются прокорливое потомство личинок, гусениц, являющихся бичом садоводства. Они иногда совсем уничтожают плоды, или обесцвечивают их качество, делая червивыми.

Долгоносик-яблоневый цветоед — опасный вредитель плодовых деревьев. Это небольшой жук серо-бурого цвета (по цвету похож на кору дер-

ревьев), с красноватыми ножками и усиками и светлой полоской поперек крыльев. При малейшей опасности жучок падает на землю, притворяясь мертвым.

Жучок появляется ранней весной в апреле месяце. Первое время питается, пожирая почки яблонь и груш. Самое главное зло, которое он приносит — порча цветов.

Во время цветения яблонь и груш некоторые бутоны цветов, не вполне распустившиеся, буреют и засыхают. Если сорвать такой полузасохший цветок и развернуть, то в нем можно обнаружить желтовато-белого безногого червячка с темно-бурым головкой. Это личинка яблоневого цветоеда.

Во время цветения яблонь, самка жучка делает на бутонах яблонь углубленные отвер-

Привести в порядок оросительную сеть

Получению высокого урожая овощей в текущем году угрожает большая опасность, связанная с отсутствием должного количества оросительной сети. Рассадой и инвентарем колхозы обеспечены, хорошо подготовлена почва. Необходимо принять самые решительные меры для сохранения и отвода воды. Колхозам, получающим воду для орошения с реки Подкумок, надо приняться за ремонт плотины. Руководители же колхозов им. Шаумяна, им. Коминтерна к ремонту плотины еще и не думали приступить.

В колхозах, расположенных на реке Золка, создалось особенно угрожающее положение с орошением огородов. Маловодная река сама по себе не может обеспечить достаточным количеством воды полив огородов. На реке Золка нужно теперь же заняться восстановлением головок.

До сих пор еще такие колхозы, как "8 марта", им. Коминтерна, им. Кирова не занялись высевом корнеплодов в грунт, забывая о том, что сроки высева этих культур на исходе.

Е. Раскин.

Агроном райзо.

В ПРОКУРАТУРЕ

Прокуратурой Георгиевского района за хулиганство предается суду П. А. Петриченко.

19 марта с. г. Петриченкошел в Краснокумский Стансовет и начал требовать (сопровождая свою речь бранными, нецензурными словами), чтобы председатель Стансовета немедленно пошел с ним отмерять земельный участок. После предложения председателя прекратить брань, Петриченко набросился на него с ножом и нанес ранение по левой ушной раковине.

За хищение трех мешков подсолнечных семян с маслозавода 22 марта с. г. Скоморохова Е. П., Филиппова М. А., Чумакова Е. И. — предаются суду.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 апреля

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

Бомбардировка нашей авиацией сланце-перегоночных заводов в Эстонии

В ночь на 22 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала сланце-перегоночные заводы в районе поселков Кохтла-Ярве Силламяэ (Эстонская ССР). Прямыми попаданиями бомб вызваны пожары, сопровождавшиеся несколькими взрывами. Большая часть сланце-перегоночных заводов была охвачена огнем.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Международный обзор

Вся мировая печать отмечает быстрое ухудшение немецких армий на советско-германском фронте. Германские линии обороны расщеплены теперь на две части.

Красная Армия угрожает важнейшим районам Румынии, занимает проходы в Карпатах. Советская авиация громит румынские города Галац и Констанцу. Завершается сражение в Крыму.

Фашистский радиообозреватель Галленслебен на днях сообщил, что "немцы и румыны отшли из Керчи на линию, которая благодаря сужению фронта представляет благоприятные возможности для перемыкания сил противника".

Между тем, пока Галленслебен, сидя в берлинском бомбоубежище, сочинял свои обзоры, десятки тысяч немцев и румын, увидев, как советская авиация топит их баржи с людьми и техникой, решили сдаться в плен. Остатки сил противника Красная Армия добывает в районе Севастополя.

Известный английский военный обозреватель генерал Гоф пишет, что немецкие войска в Крыму имеют мало надежды на спасение... Уничтожение германской армии является тем главным результатом, который русские извлекут из своего успеха в Крыму. Эта реальная потеря — истребление войск — причинена Гитлеру в такой момент, когда опасности грозят ему со всех сторон.

Ближайшую опасность гит-

леровские захватчики усматривают в продвижении Красной Армии на юг. Немцы принимают все меры, чтобы прикрыть Дунай и обеспечить получение горючего из Плоешти. Они прилагают огромные усилия, чтобы заставить Румынию и Венгрию мобилизовать все людские и материальные резервы. Но неизбежность поражения Германии теперь столь очевидна, что проведение новых мобилизаций и реквизиций наталкивается на сопротивление. Растет оппозиция, требующая разрыва с Германией. Даже такой верный гитлеровский холоп, как начальник венгерского генерального штаба Самбатхейни ушел в отставку.

Немцы стараются перебрасывать свои силы с запада. Они впервые открыто сообщили, что на восток направляют сейчас свои резервы. Одновременно изолгавшаяся фашистская пропаганда пытается доказать, что неудача на советско-германском фронте объясняется необходимостью держать крупные силы на Западе. Эта политика запугивания наших союзников свидетельствует о том, что фашистская клика смертельно боится войны на два фронта.

Тяжелые поражения гитлеровских войск на советско-германском фронте резко ухудшают обстановку для Германии и на западе. Становится все более сомнительной возможность длительного сопротивления немцев будущему вторжению союзников. Германия теперь уже не в состоянии обеспечить необходимыми силами оборону на западе, ибо Красная Армия сокрушает все ее позиции на востоке, наносят один удар за другим.

В. Гришанин.

Всем подписчикам газеты "СТАЛИНСКОЕ СЛОВО" необходимо до 28 апреля с. г. внести дополнительную плату за газету в сумме 15 руб. 20 коп. за экземпляр в год.

"Союзпечатъ".

Требуются г. инженер, инженер, техник-нормировщик, плановик, бухгалтер, счетовод, рабочие специалисты для мебельно-слесарной мастерской и ученики, рабочие для подсобного хозяйства. Обращаться по адресу: Пятигорская ул. № 59, Раймешпром-1-3. комбинат.

И. Самобитный.

Ответ. ред. А. Соколовская.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 336—1944 г. Тир. 2500.